

中国足协也太不拿足球当回事了 不远万里送上门 自取其辱

国足0比8惨败巴西创下耻辱纪录

数字说话

- 1 内马尔成就了他在巴西国家队 22 场比赛中的首次帽子戏法。
- 6 这是巴西队 6 年来首次打入对方 8 球，上一次是在 2006 年 5 月德国世界杯赛之前的热身赛，对手是瑞士卢塞恩队。
- 13 这是卡马乔上任以来的第 13 场比赛，他执教的总成绩为 6 胜 1 平 6 负。
- 76 这创下新中国成立后国足在国际 A 级赛事上最惨重的输球比分纪录，此前在 1936 年，中国男足出访奥地利，被打了个 0 比 11。



■ 国足门将无奈地从自己的网窝捡起频繁进出
的那只足球 本版图片 IC

多灾多难的中国足球，又增添了一笔新的耻辱纪录。北京时间昨天上午客场与巴西队的热身赛中，卡马乔带领的国足被对手0比8血洗，创造了新中国成立后国足在国际A级赛事上的最大比分输球纪录。追溯历史，也只有1936年的中国男足出访奥地利时，被阿德米拉队踢了个0比11。

卡马乔赛后是这样告诫队员的：“大家要尽快忘了这场比赛。”就在几个月前，国足预选赛出局，确定无缘2014年世界杯后，卡马乔先生是这样说的：“踢不了世界杯，但将来你们有机会与世界冠军西班牙等强队交手，从中会学到更多的东西。”

挑战世界一流强队，之前是标榜甚至炫耀，现在却要求“忘记”，真是自己抽自己的嘴巴。如果最后的结果是“尽快忘记”，试问让这一大帮球员飞来飞去，辛辛苦苦折腾十来天，踢这样的比赛又是为了什么？

不必在乎热身赛输球，何况是输给巴西队，出现再大的比分，也只能说一句承认差距，感慨中国足球技不如人。但这样输，实在太憋屈，简直是送上门的自取其辱。

不妨先看看两队的阵容。曾经五夺世界杯的巴西队，尽管已没有了小罗、卡卡、帕托、罗比尼奥等知名球星，却同样星光灿烂。皇马后卫马塞洛、巴萨后卫阿尔维斯、切尔西中场拉米雷斯和妖星奥斯卡一一在列，前锋线的内马尔是当今世界足坛最值得期待的少年天才，至于刚刚加盟俄超泽尼特队的胡尔克，更是创造了5000万欧元的天价，成为今年夏天欧洲足坛的转会标王。

中国队呢？卡马乔在赛前无奈地调侃，“实在不行我只好亲自上阵”。他手下的球员走的走，伤的伤，只剩下16人可用，甚至还凑不齐一套18人阵容，后防线更是被改得七零八落，连一名主力后卫都没有。

这真是世界足坛的怪现象——世界冠军严阵以待，拿出了看家本事，一支亚洲三流的球队却不以为然，只派上残兵败将。再算上奔赴客场带来的时差混乱、体能透支，如此挑战巴西无异于以卵击石。整场比赛，巴西队控球率达到惊人的73%，中国队完全成了活的陪衬。

不要去怪教练，也不要怪队员，当这样一支队伍提着行李，在联赛夹缝中开启“环球之旅”时，惨败就早已注定。只不过，他们还被美其名曰冠以“锻炼”“学习”的名义。明眼人都能看出，这支中国队是“打的不练，练的不打”——别说是为2018年世界杯做准备，就是明年2月的亚洲杯预选赛上，昨天出场的这批球员，能有几个留在国足？

尽管中国球迷已经习惯了一次的失败，但面对这样的耻辱，还是让人心痛。中国足球的管理者们，你们也太不拿中国足球当回事了吧！
本报记者 关尹

抽筋，坚持！受伤，坚持！昨晚，中国国青在秦皇岛青年足球邀请赛最后一场比赛中，1比1憾平朝鲜国青，夺得本次比赛第三名。比赛中，多名主力缺阵的国青出现较大面积抽筋，无人可换仍一拼到底。

相比于两天前大败墨西哥的阵容，国青有4人已提前回各自俱乐部备战联赛，其中石柯、陈中流和王彤均为这支国青队的绝对主力，他们的缺阵多少对球队实力带来影响。此外，昨晚的对手朝鲜国青，在不久之前的潍坊杯中，还曾以2球战胜过国青。

不过昨晚，饱受外界诟病的国青小将，一开场便迎来了梦幻开局，3分钟时由谢鹏飞中路包抄铲射得分。整个上半场，中国队的控球

率保持在六成上下，占据了场上的主动。不过到了下半场，在孙国文、贺惯、沈田峰等人先后出现抽筋、受伤的情况下，国青用完了换人名额，到场上的郭皓和王新辉再抽筋时，已无人可换，国青最终在少一人的情况下坚持到了最后。虽然，最后时刻被朝鲜反越位成功攻入一球，但国青昨晚这一拼到底的表现，令人称赞。

赛后，中国足协副主席于洪臣在展望球

拿中国足球的名声当儿戏？

让国足多打热身赛、多与高水平的强队较量，原本是好事，何况不用掏钱，还有出场费拿。但在管理者如此业余的操作之下，反变成了如今的怨声载道、一败涂地。只能安排一群疲惫不堪的替补球员去踢五星巴西，这是对热身对手的极不尊重，对球员健康的不负责任，对中国足球的莫大亵渎。

中超俱乐部的各大老板们挥霍着支票，花了大把的辛苦钱，好不容易在世界范围内提升了中国联赛影响力，全被这样一场0比8给毁得干干净净。别人都会说：看，中国足球就是个只会烧钱的暴发户，就是个笑话。就算足协好意思，德罗巴、阿内尔卡、凯塔、卡努特们也不好意思说，“我是在中国踢球！”

不要轻易忘记这样一场0比8，这是再深刻不过的教训。它存在的最大意义，就是足以警醒中国足球的管理者们，不尊重规律和科学，抱有侥幸心理和不切实际的幻想，必定就是被羞辱的结局。

关尹

国青小将憾平朝鲜队

主帅里克林克下课传闻画上句号

队下一步安排时坦言，“国青的主要任务是4年后的奥运会，希望在2014年的奥运资格赛有一个较好的表现。”同时，于洪臣也以足协高层的身份表示，“里克林克是一个非常敬业，也是很职业的教练。”显然，本届赛事期间被炒得沸沸扬扬的里克林克下课传闻，也基本画上句号。足协更希望能在低调的氛围下，让这支国青出征2个月后的迪拜亚青赛。
本报记者 许明

十强赛澳大利亚今晨负约旦

3轮1场未胜 出线形势不妙

本报讯（记者 黄永顺）澳大利亚今晨在世界杯亚洲区预选赛十强赛中，客场1比2意外输给约旦，3轮比赛之后无一场胜仗，出线形势不妙。

约旦队从未打入过世界杯决赛圈，目前世界排名第87位，比中国还落后9位，比澳大利亚更是差了62位。虽然约旦队在亚洲区20强赛中淘汰了中国队，但他们十强赛被日本队打得灰头土脸，0比6惨败。反观澳大利亚队召回了20多名效力英超、德甲等国俱乐部的海外球员，志在全取3分。不料，约旦队今晨下半场开始后连下两城，貌似强大的澳大利亚只是在终场前5分钟扳回一球，未能挽回败局。

澳大利亚队主教练奥西克赛后说：“我们此战踢得非常差劲，传球只有长传，没有短传配合，中场也缺少组织。”

这次十强赛，澳大利亚与日本、约旦、伊拉克、阿曼分在一组。3轮过后，他们战平日本和阿曼，输给约旦，只积2分，落后多赛1场的日本队8分。

澳大利亚队为了在世界杯预选赛中避免打附加赛，6年前加入亚足联，并且连续打入2006年和2010年世界杯赛。如今随着亚洲各队对于澳大利亚队日益了解，澳大利亚队已不再令人生畏，他们对阵亚洲球队的成绩开始下滑。澳大利亚十强赛下一场对阵济科执教的前亚洲杯赛冠军伊拉克，形势严峻。



■ 澳大利亚队(前)在今晨十强赛上表现差劲

世界杯预选赛战报

欧洲区	
比利时	1比1 克罗地亚
意大利	2比0 马耳他
瑞典	2比0 哈萨克斯坦
奥地利	1比2 德国
匈牙利	1比4 荷兰
以色列	0比4 俄罗斯
葡萄牙	3比0 阿塞拜疆
希腊	2比0 立陶宛
英格兰	1比1 乌克兰
格鲁吉亚	0比1 西班牙
法国	3比1 白俄罗斯
亚洲区十强赛	
乌兹别克斯坦	2比2 韩国
黎巴嫩	1比0 伊朗
日本	1比0 伊拉克
约旦	2比1 澳大利亚
南美区	
智利	1比3 哥伦比亚
乌拉圭	1比1 厄瓜多尔

十强赛积分榜(前三名)

(除日本队外，都为三轮)

A组	B组
韩国 7分	日本 10分
伊朗 4分	约旦 4分
卡塔尔 4分	澳大利亚 2分